

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Минина И.Л. «Прогнозирование развития региональной системы предпринимательства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Эффективная реализация экономической стратегии любого региона или территории должна опираться на устойчивую внутреннюю среду, формирование которой во многом будет зависеть от достигнутого уровня и приоритетности для руководства такой категории как предпринимательская деятельность. В свою очередь, рассматривая предпринимательские инициативы, необходимо учитывать, что данное направление деятельности является важной частью не только внутрифирменного развития, но и оказывает прямое влияние на рост экономической активности в условиях регионального комплекса. Это понятие не теряет своей актуальности и на макроэкономическом уровне в контексте формирования оптимального вектора политики государства по отношению к развитию конкуренции и поддержки субъектов рыночного взаимодействия. При этом, следует согласиться с позицией автора относительно того, что развитие предпринимательской системы каждого конкретного региона нуждается в дополнительном стабильном ресурсном обеспечении как за счет обоснованного перераспределения собственных средств бизнес-структур, так и за счет проектного финансирования со стороны государства.

В своей работе автор акцентирует внимание на том, что основой для осуществления мероприятий по формированию прогнозных оценок является обеспечение устойчивого информационного потока верифицируемых данных как со стороны отдельных субъектов предпринимательства, так и со стороны органов государственной власти. По итогам проведенного исследования, соискателем предлагается комплекс мероприятий, обеспечивающих развитие региональной системы предпринимательства применительно к российским компаниям за счет повышения эффективности управления процессом формирования и распределения ресурсов (финансовых, кадровых, нематериальных и т.д.), оценки конкурентных преимуществ и возможностей выбранного субъекта РФ в контексте долгосрочного развития региональной предпринимательской системы.

По мнению автора, при разработке долгосрочных прогнозов развития региональной системы предпринимательства следует не только руководствоваться общими принципами стратегического управления, имея в виду получение экономических результатов, но и формировать социальные программы предпринимательства, направленные на изменение его

внешней и внутренней среды. При этом, одним из важных аспектов управления процессом социально-экономического прогнозирования, как правильно отмечает в своем диссертационном исследовании автор, должно стать обеспечение высокого уровня оценки и анализа принимаемых организационно-управленческих решений на основе исследования динамики ряда ключевых показателей регионального развития, в том числе в контексте деятельности малого и среднего бизнеса.

В качестве замечания следует отметить, что из автореферата не ясно, каким образом можно оценить эффективность модели долгосрочного прогнозирования социально-экономического развития региональной системы предпринимательства, например, по степени влияния на валовой региональный продукт.

Судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Минин Иван Леонидович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры территориальной экономики
Институт управления, экономики и финансов
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»



Губайдуллина Татьяна Николаевна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»
Адрес: 420008, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18.
Телефон: +7(843) 291-13-40
E-mail: <https://kpfu.ru/Tatyana.Gubajdullina>

